

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta – Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Kvetoslava Valachová

Vedoucí práce: MDDr. David Vařejčko

Název práce: Dentální hygiena u pacientů s amelogenesis imperfecta

Autor

posudku:

(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt – e-mail,
telefon):

MDDr. David Vařejčko

Stomatologická klinika 3. LF UK a FNKV

david.varejcko@fnkv.cz

~~Oponent/konzultant~~, vedoucí práce – nehodící se škrtněte

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem dentální hygieny u pacientů s amelogenesis imperfecta. Problematika dentální hygieny u pacientů s vrozenými poruchami vývoje tvrdých zubních tkání nebyla doposud v české literatuře dostatečně zpracována, v zahraniční literatuře nalezneme také velmi malé množství dostupných zdrojů. Předložená práce je tedy vysoce aktuální a originální.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Autorka při psaní bakalářské práce pracovala s celkem 84 literárními zdroji, které byly převážně cizojazyčné. Toto považuji jako nadstandardní množství pro tento typ závěrečných prací. Citované zdroje pokrývají problematiku v dostatečném rozsahu a autorka studiem literatury nabyla dostatečnou orientaci v problematice.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

3

V teoretické části autorka logicky postupuje od obecných principů odontogeneze přes vlastnosti, složení a stavbu skloviny. Navazuje procesem vývoje skloviny, jehož znalost je klíčová pro pochopení patofyziologických procesů odehrávajících se u pacientů s amelogenesis imperfecta. Problematice amelogenesis imperfecta věnuje autorka třetí kapitulu, kde oceňuje přehledně zpracovaný vývoj klasifikace i vzhled do terapeutických možností. Poslední kapitulu autorka zaměřila na problematiku dentální hygieny u těchto pacientů, v této kapitole poukazuje na její význam, zejména pro zvýšené množství akumulace plaku a s ní související přítomnost gingivitis. Autorka se také zaměřuje na hygienu ve vztahu k potřebě ortodontické terapie a protetické rekonstrukce chrupu. Soudobé poznatky na tomto poli ovšem nejsou dostatečné, přičemž autorka reflektuje potřebu dalších výzkumů v této oblasti.

V praktické části bakalářské práce autorka ověřuje stanovené hypotézy pomocí studie s case-control designem. Hypotézy autorka stanovila na základě odborných publikací. Zpracování získaných dat a ověření hypotéz splňuje nároky kladené na bakalářskou práci. Získaná data autorka v rámci diskuze logicky zasazuje do kontextu současného poznání o problematice.

Autorka při zpracování textu pracovala samostatně, věcně využívala konzultace se svým školitelem. Prokázala schopnost práce s odbornou literaturou a napsání odborného textu. Autorce bych vytkl pouze problémy s time managementem a nedodržování dohodnutých termínů.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

3

Po formální stránce má práce drobné nedostatky, zejména v typografické úpravě např. občasné ponechání jednopísmenných slov na konci řádků. Stran členění textu bych doporučil nezařazovat diskuzi pod praktickou část. Na druhou stranu je však práce bez překlepů, autorka dodržuje standardy citační normy a svým rozsahem i graficky splňuje nároky kladené na bakalářskou práci.

Body
celkem

14

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

**Otázky k
obhajobě:**

Máte v plánu věnovat se pacientům s vývojovými vadami tvrdých zubních tkání i v rámci své další praxe?

Jaké získané výsledky Vás nevíce překvapily?

Hodnocení celkem: Doporučuji k obhajobě

Návrh klasifikace práce: Výborně

Datum: 13. 5. 2023

Podpis:

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY	KLASIFIKACE	
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka